

大力弘扬焦裕禄精神 以好的作风推进教育实践活动

本报评论员 石群文

目前,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发的《关于在教育实践活动中学习弘扬焦裕禄精神,践行“三严三实”要求的通知》我们要认真学习贯彻落实习总书记讲话和《通知》精神,以焦裕禄同志为榜样,采取务实有效办法抓好学习教育,在直接听取群众意见上下功夫,把学习教育、听取意见与解决突出问题结合起来,以好的作风推进我区教育实践活动。

抓好学习教育,核心是增强宗旨意识和群众观点,增进群众感情,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题。“焦裕禄同志是县委书记的榜样,也是全党的榜样”,“他的精神同井冈山精神、延安精

神、雷锋精神等革命传统和伟大精神一样,过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富”。习近平总书记在兰考调研时的重要讲话,思想深邃、饱含深情,对焦裕禄精神时代内涵进行了深刻阐述,对扎实开展第二批党的群众路线教育实践活动作出了明确指示,为广大党员干部进一步密切党群干群关系,推进为民务实清廉作风,提供了标杆,指明了方向。

要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿活动始终,做到深学、细照、笃行。要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的

求实作风,“敢教日月换新天”、“革命者在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。要组织党员、干部把焦裕禄精神作为一面镜子,从里到外、从上到下反复照一照自己,深入查摆自己在思想境界、素质能力、作风形象等方面存在的问题和不足,努力向焦裕禄同志看齐,从今天做起,从眼前做起,从小事做起,像焦裕禄同志那样对待群众、对待组织、对待事业、对待同志,对待亲属,对待自己,像焦裕禄同志那样生命不息、奋斗不止,努力做焦裕禄式的好党员、好干部。

区委对搞好这次教育实践活动确定了

一个目标追求,就是“四大一满意”:使全区的思想政治建设有一个大提高,对“四风”问题来一次大扫除,使党要管党、从严治党的水平有一个大进步,对于全面深度转型、高端绿色发展有一个大促进,最终要切实让人民群众满意。为了实现这一目标,全区广大党员干部要大力弘扬焦裕禄精神,坚决落实“三严三实”要求,将“严”与“实”作为正心修身、干事创业的标尺和指南,一级做给一级看,一级带着一级干,坚决改进作风,保持力度、保持韧劲,驰而不息、持之以恒,在教育实践活动中取得更大实效,不断用作风建设新成效取信于民,汇聚起全面推进我区改革发展的强大合力。



“快乐教育”寓教于乐

石景山游乐园全力打造“北京市中小学生综合素质提升”教育基地,与全国知名诙谐艺术团“金玲艺术中心”合作,充分发挥石景山游乐园作为北京市爱国主义教育基地、科普基地、首批社会大课堂资源单位等优势,将石景山游乐园优势资源与诙谐艺术、魔术表演、整体演出结合在一起,融合更多新的元素,吸引青少年,成为北京市独一无二的教育基地,为北京市中小学提供丰富多彩、寓教于乐的活动项目,让学生们在石景山游乐园真正释放激情,提升素质,提升社会责任感,让教育、学习娱乐化。

图/文 芦迪

我区2014年“清明”假日 游客接待量和经营收入双增长

本报讯(通讯员王永华)“清明”假日期间,石景山区“踏青品香石景山”春季旅游活动以及北京国际雕塑公园2014踏青季暨第十一届玉兰文化节,吸引了大批市民和游人踏青游玩。我区主要景区的游客量和综合收入显著提升,实现了游客接待量和经营收入双增长,经营收入的增幅均在60%以上。

据统计,石景山游乐园接待游客4.15万人次,同比增长48.21%,营业收入318万元,同比增长62.24%;八大处公园接待游客4.2万人次,同比增长7.69%,营业收入32.2万元,同比增长66.41%;国际雕塑公园接待游客4.84万人次,同比增长16.95%,营业收入9.57万元,同比增长65.86%。5家市级住宿监测点共接待宾客1524人次,综合收入45.98万元,与去年同期相比基本持平。

石景山游乐园、八大处公园和其他旅游经营单位旅游安全和服务接待保障措施到位。区旅游、文委、商委、公安、安监、工商、食药、城管、交通、消防等假日办成员单位认真履职。

用多种形式开展群众路线教育实践活动

本报讯(通讯员马丽娜 卢溪 林兰)近日,八角街道党工委副书记陈婷婷以“沿着‘三严三实’导向标,走好‘为民务实清廉’之路”为题,为机关全体党员、社区党员干部、楼宇工作者、群众代表讲党课。

用一段电视说群众路线。从群众路线发展历程开始阐述,梳理了群众路线的理论基础、思想渊源、历史足迹。从把握好总体要求、建设好精神家园、建设好民生家园三方面强调了街道如何落实党的群众路线。用一部电影说官德人品。从电影《七品芝麻官》领会到“做好官的清廉正气、勤为民的务实锐气、敢做主的担当勇气、能回家的豁然大气、卖红薯的本领底气”。阐述了新时期党员领导干部官德人品的标准,为街道干部如何修炼官德人品指出方向,提出要求。用一条提案说正风肃纪。从探究给公务员涨工资为何质疑声一片开始,强调聚焦“四风”、正风肃纪、重塑公务员形

象的重要性和迫切性。

为了使党员干部进一步理解和掌握党的群众路线教育实践活动的思想精髓和深刻内涵,司法局组织全体党员参加了党的群众路线教育实践活动应知应会知识答题测试。教育实践活动领导小组对此次答题测试高度重视,组织人员进行认真命题,并专门下发通知,要求全体党员、干部要结合《党章》、教育实践活动相关读本和习近平系列重要讲话精神等,严肃对待,认真答题。试卷包括单选题、多选、判断题3类题型,共105题。从阅卷结果看,党员干部对知识学习掌握得全面、准备,理解得比较透彻;均取得了良好成绩,测试活动达到了以考促学、以考验学为目的,为教育实践活动的深入开展奠定了基础。

教育实践活动进行时

构建综合规划体系研究开题

本报讯(通讯员曲欣)近日,石景山规划分局积极贯彻落实区委书记牛青山关于石景山区全面深度转型,高端绿色发展的发展战略,多措并举,快速启动关于构建全面深度转型,高端绿色发展的综合规划体系研究开题工作,积极探索高端的城市规划、建设和运行体系。

在实际工作,区规划局注重加强两方面工作,一是召开综合规划体系研究工作专题会,对各项工作进行部署。会上成立了课题组,制定了调研方案,明确了课题的牵头科

室、研究内容,配合部门,确定了职责分工。同时还明确了下一步与相关机构、单位进行沟通,在综合专家、专业职能部门意见的基础上明确课题的思路框架。二是积极听取专家意见,拓宽调研思路。石景山规划分局先后邀请了市规院总体所及区委研究室相关领导到分局做专题讲座,听取他们对于全面深度转型、高端绿色发展的解读。下一步,石景山规划分局将与北京市标准化办公室、区国土局、市规划委研究室等相关部門开展合作,进一步拓宽思路、挖深内涵。

简讯:近日,石景山区第三次全国经济普查入户登记工作圆满完成。在过去3个月里,约300多名基层经济普查员和普查指导员对全区的法人单位和产业活动单位、个体

经营户进行入户登记,目前普查工作已全面进入普查数据的审核、检查、修改、验收、汇总、抽查和评估等各项工作。

樊玉玲

春季天气潮湿谨防关节炎“来袭”

春季天气潮湿,是关节炎的高发季节。北京长庚医院骨科专家告诉记者:“人体关节是活动的,膝盖骨光滑、韧带有力才灵活。春季潮湿、冷热变化大,就容易出现关节疼痛,春季关节炎多发于关节不灵活的情况。”

“在春季,一般人的膝关节、髌关节、肩关节、腰关节都容易出现关节炎。”专家说,其中又以膝关节出现关节炎居多,而关节炎一般分为原发性和继发性两种,原发性是指本身关节病变引起的疼痛,如腰关节退行性病变、骨刺、风湿性与类风湿性关节炎;继发性是指外部创伤引起的关节炎,如骨折、糖尿病感染引起的关节炎等。

专家表示,老年人本身年纪大了就会出现骨质疏松、关节软骨退化、骨刺增生、本身肌肉收缩性差等。这些症状一般表现为关节肿大、疼痛,行动不方便,有部分伴有发热症状。这些症状会间接影响老年人的睡眠、饮食,进而容易引起如:高血压等其它并发症,严重会关节变形,引起关节活动受限,

甚至丧失关节功能。

因此,专家建议老年人要特别小心保护关节。首先,要预防骨质疏松,日常饮食中要注意补钙;其次,在天气寒冷、潮湿时要适当做好预防保暖措施,因为春季早晚温差大,这样的环境会造成肌肉收缩、不平衡,很容易出现关节疼痛;再次,老年人不应该做太剧烈的运动,最适合的运动有散步、打太极等。

另外,专家还特别提醒,经常在潮湿环境中工作以及与水打交道的工作人员,在工作完毕之后应立即用干毛巾擦干身体,换上干净衣服;外出突遭雨淋后,应立即用干毛巾擦干身体,擦至皮肤潮红发热之后,再用温水洗净换上衣服,切勿将潮湿的衣服刚脱下,马上用热水洗澡,这样会导致寒湿入侵体内;在夏季劳动后大汗淋漓,亦不可马上用冷水冲洗或入池游泳,因为汗孔未闭,易使寒湿之气入侵;在寒冷地带,冬季外出双足受冻后,切勿立即用热水洗脚或用火烤等。

北京长庚医院健康教育知识普及